

HADUDUFÖLD

1924. év május 20.

KEDD

Debreczen, VI. evf. (115.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 30000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen.

Az ifjuság és a politika

Notter Antal, a Pázmány egyetem jogi karának dékánja néhány nap előtt egy fővárosi lapban nyilatkozott az egyetemi hallgatóknak a politikai mozgalmakhoz való viszonyáról. E nyilatkozatnak, ha mindjárt a lehiggadt és érett bölcsesség igényeivel is igyekszik is hatni, van néhány pontja, amelyet legalább is a szabatosabb körvonalozás hiánya miatt szó nélkül nem hagyhatunk.

Azt mondja Notter, hogy a pártpolitika az ifjusági egyesületekből feltétlenül száműzendő. Bizonyos fenntartással azt valljuk mi is. Hiszen egyenesen groteszk dolog volna, ha a deák klubok egy része kiszáradt, a másik keresztyén szocialistát, a harmadik liberális demokratát stb. mimelne. Csakhogy nagy kérdés már most az, hogy mit tartunk pártpolitikának? Mert elhíhetjük a dékán ur, hogy Pikler Mórnak, vagy Rasch-Rassai Karolynak a keresztyén világnézet és a konzervatív nemzeti gondolat is az. Ezek mindig és mindenütt „pártpolitikáról” fognak kiabálni, ahol a maguk speciális irányától eltérő gondolkozásmódot orrontanak. Hiszen egész közéleti működésük arra irányul, hogy a magyarság szellemi és gazdasági uralmáért folytatott természetes és egyetemes küzdelmet csak pártüggő degradálják s tényleg a pártpolitika mocsaraiába tapossák. Már pedig mi a magyar nép igazságaiért megokoltan indított harcot nem tekiüthetjük holmi részleges partikérdésnek, s ha az ifjuság e mellé szegődik, nem mondhatjuk, hogy ez a politizálás egyesületeiből „feltétlenül száműzendő”.

A dékán ur az ellen is tiltakozik, hogy az ifjuság gyakorlatilag is bekapcsolódjék a politikai életbe. Ha e kijelentésen azt kell érteni, hogy az egyetem hallgatói ne tologassák egyik vagy másik párt szerkerét, vagy plane, hogy ne ragadassák magukat ocsó tumultusokra, akkor a nagyérdemű dékánai egy véleményen vagyunk. De e tilalomnak messzibbre való tagítása ellen határozottan óvást emelünk és tiltakozunk. Ez a hang a régi defetizmus, a régi nyomorék gyámoltalanság szellemét élesztgeti, aminek az eredménye a multban sem maradt el, amint a csak tanuló, de nem politizáló fiatalság mellett két lázadás és az ország könnyű szétmárcangolása mutatnak.

Mi ezzel szemben pedig feanszóval hirdetjük, hogy igemis tegyenek

hitvallást ifjaink gyakorlatban is az ország, a magyar nép, a magyar faj minden életbevágó, nagyérdeke mellett. Hiszen a cseh és a délszláv egységet az ifjusági szokol-egyesületek izzó fajszeretete és gyakorlati

propagandája vitta ki. A nemzeti mozgalmakban s ezt megfogja nekünk a dékán ur engedői, egyébként sem az a döntő, hogy az ember mit firkal vagy fecseg, hanem, hogy mit — cselekszik.

Ismét Pasics fog kormányt alakítani Szerbiában

Belgrádból jelentik: A ma esti minisztertanácsról távozó miniszterek az újságírók előtt kijelentették, hogy Pasics ma délután megbízást kapott a kormányalakításra, amit el is fogadott.

A tisztviselők aranyparitások fizetésrendezése

A 42 százalékos aranyparitás nem lesz több a jelenlegi fizetésnél

Budapestről jelentik: A köztisztviselők feszült figyelemmel várják a legközelebbi pénteki minisztertanácsot, amely dönt az aranyparitások fizetés ügyében. A tisztviselőknek az a kívánságuk, hogy a fizetések megállapításánál

vagyék tekintetbe a szolgálati időt

illetőleg a rangosztályt is. — A 42 százalékos kiindulási alapot is rendkívül atacsónynak tartják. A pézúgyminiszter ugyan ragaszkodik ahhoz az alaphoz, mert szerinte

a szanálás keretében nem illeszhető be ennél nagyobb arányú emelés.

Ilyen formán a juniusi aranyparitások fizetéséig alig lesz nagyobb a mostani nem aranyparitások fizetésénél. Előreláthatólag a KANSz is napirendre tűzi a kérdést amely létkérdés az egész tisztviselői társadalomra, mert ha egyszer megállapítják a fizetés aranyparitások százalékát azon később nem igen lehet változtatni.

Haditanács Bukarestben az orosz veszély miatt

Bukarestből jelentik: Bratianu és a hadügyminiszter között tanácskozás folyt a Dnyeszter határon szükséges katonai intézkedések ügyében, mert a beérkező jelentések szerint az oroszok a besszarábiai határon csapatokat vontak össze.

Londonból a Bukarest városának folyósítandó kölcsönről kedvező hírek érkeznek. Ferdinánd királyt szerdán ünnepélyes fogadtatásban részesítik Bukarestben. Pénteken pedig nagy katonai parádé lesz.

Erdély autonomiáját készítik elő

Brassóból jelentik: Az erdélyi politikai körökben élénken kommentálják a Bratianu kormány külpolitikai kudarcát, melyet a királyi pár külföldi útja sem tudja eléggé leplezni. Biztosra veszik a Bratianu bukását, melytől messzeható változásokat várnak az erdélyi politikából. Erről mértékadó körökben az alábbi információt adták: A Bratianu-kormány bukását befejezettnek lehet tekinteni.

— Ma már bizonyos, hogy Oldhország napjai a kisantantban megvannak számlálva s emellett a független Erdély eszméjének egyre több híve van. Manin és Vajda megegyezésének alapja az önálló Erdély megteremtése. Ennek az ideje már a közelebb van s ezt a regában is érzik, sőt tudják azt is, hogy ezzel számolniuk kell.

— A hivatalos oláh politika most minden áron, akár Bratianuék felldozásával is, egyetlen célt lát maga előtt: Erdély és Oldhország perszonális uniójának, vagy a Magyarország—Erdély—Oldhország trializmusnak megteremtését.

— Erdélyi körökben arról beszélnek, hogy a hivatalos oláh politika a nagyantantnál topogatózó lépéseket is tett ebben az irányban s az eszmének megnyerni óhajlja Angliát és Franciaországot.

Pogrom Balázsfalvától Kolozsvárig

Kolozsvári tudósítónk jelent: Az oláh nacionalista ifjak csütörtökön ünnepelték Balázsfalván az 1848 május 15-i gyűlés évfordulóját. Az ünnepe után a fiatal emberek végig járták a kolozsvári vonatot s az összes zsidókat alaposan elverték. A padlóra lökték, pofozták, rugdosták és taposták őket, úgy, hogy az állomásokon órákig veszteglő vonaton két zsidó egyén meghalt. Tövisnél a csendőrség is közbelépett s letartóztatott egy cseh-zsidót, aki védelmébe vette egyik oláh fajrokonát. A zsidóverés Kolozsvár utcáin is folytatódott, amelynek során több izraelitát bedobtak a sétatéri tóba.

A politika hullámai

Harc a keresztyén Budapestért

Budapest, május 19. A keresztyén fővárosért folyó küzdelemben — mint már hirt adtunk róla — a fajvédők vezérét, Gömbös Gyulát is bevalasztották a Községi párt intézőbizottságába, aki a következőket mondotta ez ügyben munkatársunknak:

A Keresztyén községi párt vezetőségébe történt bevalasztásomnak politikai szempontból nagyjelentőséget tulajdonítok. Ez a választás ugyanis azt jelenti, hogy a keresztyén községi párt

100%-os keresztyén program alapjára helyezkedett.

Wolff Károllyal az országos politikában való együttműködésre ugyan csak már is elhatároztuk, hogy megkezdjük a közvetlen tárgyalásokat.

Barabás Samu beszámolója.

Hajdusoboszló, május 18. Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő vasárnap, május 18-án tartotta beszámoló beszédét Hajdusoboszlón. A beszámolóban számos kormányparti képviselő jelent meg, valamint Debreczenből Dr. Hadházy Zsigmond főispán és mások. Barabás Samu beszédében méltatta gróf Bethlen István miniszterelnök nemzeti és világpolitikai jelentőségét fejtegette, különösen hangsúlyozta a szándéks nagy fontosságát, s rajongó lelkesedéssel tett hitvallást vezére mellett.

Ezután Maday Gyula méltatta Barabás Samu érdemeit, majd többek felszólalása után a helyi egypárt bizalmáról biztosította a miniszterelnököt. Délután 1 órakor bankett volt a Gazda körben, amelyen Dr. Hadházy Zsigmond főispán mondotta az első felköszöntőt a Kormányzóra.

Megfelebbezték a vásárpénztár felállítását

Bakóczy Gábor és Csáky János felebbezése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A legutóbb megtartott rendes városi közgyűlés — mint ismeretes — elhatározta a vásárpénztár felállítását s egyszersmind elfogadta azt a szerződést is, amelyet a város kötött a Debreceni Első Takarékpénztárral a vásárpénztár felállítására.

A határozatot most Bakóczy Gábor és Csáky János törvényhatósági bizottsági tagok

megfelebbezték a belügyminiszterhez.

A felebbezők az indokolásban részletesen kifejtik, hogy a vásárpénztár felállítása egy a közönségre, mint a debreceni husiparosokra nézve sérelmes. A vásárpénztárral járó tetemes kiadási többletet végeredményében a fogyasztók közönség fizeti meg, a hus-

iparosokkal konkurrens pénzérdekeltesség pedig egyszerűen megsemmisíti ezeket a kisembereket s vagy székdülő legényeivé teszi őket, vagy egyszerűen mindnyujukat elsöpri a piacról.

Az indokolásban elmondják a felebbezők, hogy a vásárpénztár felállítása helyes dolog ugyan, azonban nem úgy, ahogy a város ezt most akarja megcsinálni. Ha vásárpénztárat akarnak felállítani, azt

a városnak kellene házikézelésben tartani.

Kifogásolják végül, hogy a pályázat kiírásának mellőlésével kötöttek szerződést a vásárpénztár felállítására a Debreceni Első Takarékpénztárral s így a fenti hibák és a formai hiba miatt kéri a közgyűlést határozat megsemmisítését.

A debreceni postások zászlószentelése

Az ünnepségek sorozata

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni postaalkisztek zászlószentelési ünnepélye május 17-én és 18-án, szombaton és vasárnap folyt le Debrecen társadalmának lelkes részvétele mellett. Szombaton délután a budapesti postászenekar tartott magasszínvonalu térzenét a Gambrinus előtti téren. A budapesti notabilitások fogadtatása után a postások faklyásmenetet rendeztek Belánszky-Demkó Jenőné zászlóánya tiszteletére, melynek végzetével a postaépület udvarán ismerkedési estély következett.

A zászlószentelés

Vasárnap reggel 6 órakor ébresztővel járta körül a postászenekar Debrecen főbb utcáit. Kilenc órakor a kegyesrendi róm. kath. főgimnázium udvarán az ünnepők ezreinek jelenlétében dr. Lindenberger János pápai prelátnak, prépostkanonok, fényes papi segédlettel szentmisét celebrált, mely alatt beszentelte a zászlót. A ref. Nagytemplomban Révész Imre ref. lelkes mondott prédikációt, mely után a zászlószegek beverése következett. Ez alkalommal dr. Winkler Jenőné Retteggy Margit tartott költői képekben gazdag, hatalmas lendületű beszédet.

Diszközgyűlés a városházán

A városháza dísztermében tartott diszközgyűlést Papp Zsigmond, debreceni postaalkisztek egyesületének elnöke nyitotta meg. Utána Péter Albert, az országos egyesület főtít-

kára tartott előadást az egyesület céljáról. Az ünnepi beszédet Demény Károly államtitkar, a magyar posta vezérigazgatója mondotta rendkívüli hatással, majd a közalkalmazottak országos mozgalmában tevékeny résztvevő Galambos Mátyás postaliszt záróbeszéde következett.

Az ünnepi ebéd

Délután 1 órakor a postaépület udvarán felállított sátrakban díszebéd volt, melyen ott láttuk dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, Révész Imre református lelkészt, Pálffy József apátot, dr. O. Chváry Zoltánt, a kir. tábla elnökét, Ferjentsik Ottó vezérőrnagy, dandárparancsnokot, Ady Lajos tankerületi főigazgatót.

Az első felköszöntőt Demkó Jenő helyettes államtitkar mondotta lendületes szakkal Demény Károly államtitkára és a magyar posta derék atizszi karára. Demény Károly államtitkar elsőszben a magyar lélek feltámadására és annak a magyar igazság visszaszerző munkájára ültette poharát, majd a hőügyeket és ezek élén Demkó Jenőné zászlóanyát köszöntötte fel. A díszebéd a legkellemesebb hangulatban a késő délutáni órákig tartott.

A hangverseny

A kitűnően sikerült ünnepségnek a Bika dísztermében megtartott hangverseny adott méltó és díszes befejezést. A postászenekar nyitánya után ifj. dr. Liszt Nándor költői szépségű verses prólafőtiszt adta elő Malakka Ferenc postafőtiszt nagyhatás mellett. A Gömör-vouónégyes szép játéka következett ezután, majd Krampera Lóna szavalata aratott megérdemelt tapsokat. Páricsy Pál kiforrott hegedűszáma és Kiss Béla magyar dalai fejezték be a nívós díszelőadást, mely után reggelig tartó tánc következett.

Biró Jenő rágalalmazási pere

A népjóléti hivatali igazgató legazemberezte a klinikai tanárságédeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes pert tárgyalt hétfőn a debreceni kir. törvényszék Koháry József elnöke alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott Biró Jenő, a Népjóléti hivatal igazgatója volt, akit hivatalból

felhatalmazásra üldözőndő becsületsértés és rágalalmazás vétségével

vádolt a kir. ügyészség képviselőjében Eöry Kálmán kir. ügyész.

A per előzményei a következők:

Biró Jenőnek 1923 áprilisában a sebészeti klinikán meghalt a felesége, akinek a holttestét a boncolás után Biró Jenő elakarta szállíttatni a hullaházba.

Azonban az elszállítás a rendszabály szerint csak érckoporsóban volt eszközölhető, míg Biró fakoporsóban akarta a holttestet elszállítani. A kórbonctani tanárságédek felettessük, Orsós Ferenc tanár távollétében nem engedélyezhették saját felelősségükre az ily módon való elszállítást, mire Biró Jenő Kenézy, majd Belák egyetemi orvosprofesszorhoz fordult, akinek közbenjárására vasárnap délután — pedig hivatalos óra nem volt — kiadták a holttestet.

Biró Jenő ennek ellenére mikor átvette a holttestet, az azt kiadó altiszt, Lakatos Ferenc útján a következőket izente a kórbonctani tanárságédekhez:

„Mondja meg ezeknek a csirkefogóknak, gazembereknek, hogy szerencséjük, hogy nincsenek itt, mert összeviszta pofoztam volna őket.“

Majd egy, a Kenézy Gyulához intézett levelében is sértő és valótlan dolgokat írt Biró. Többek között ilyeneket írt:

— Joggatlan eljárásukkal hat órát raboltak el tőlem, amelyet feleségem holtteste mellett tölthettem volna.

Ezeket a kijelentéseket s levél kitételeit dr. Jáky Gyula tanárságéd, Pruzsinszky István és dr. Balogh Zoltán klinikai orvosok, akik a holttest kiadatása körüli tárgyalásokban részt vettek — sértőknek találták s jelentésükre indult meg az eljárás Biró ellen.

A hétfői tárgyaláson Biró Jenő békésen akarta elintézni az ügyet, azonban

az orvosok nem elégedtek meg a bocsánatkéréssel.

A bíróság több tanu, — Hottli Elemér, Lakatos Ferenc kihallgatása után elrendelte a valódiság bizonyítását s evégből a tárgyalást június 18-ára elnapolta.

Kedvezményes gálíkiosztás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, mint ismeretes, több vagon külföldi eredetű, prima minőségű gálíkot kötött le, hogy gazdaközönségnek érdekeit e téren is elősegítse. A gálík a kellő időben megérkezett s az előjegyző szállítók az általuk igényelt mennyiségeket megkapják.

A kiosztás részben már meg is történt, akik azonban még nem kapták meg, azok ma, 20-án, kedden délelőtt 9 órakor okvetlenül jelentkezzenek az átvételre a debreceni nagyáramlás tömegáruraktárban.

Külön felemlítést igényel, hogy az előjegyzések időpontja óta a több mint 100 százalékkal emelkedett gálíkákkal szemben a Kamara a gálíkot a mai árakhoz képest csaknem féláron bocsátja gazdaérdekeltsége rendelkezésére. Uj jelentkezőknek azonban gálík nem adható, csak azoknak, akik előjegyezték és az árat befizették.

Az olimpiai gyűjtőnap eredménye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az olimpiai gyűjtőnap igen szép sikerrel végződött; Debrecen társadalmi kitett magáért. Az utcai gyűjtésből 11 millió 155 ezer 660 korona folyt be. A színészsasztalnál 2 millió 44 ezer, a vasutnál Latkóczy és társai gyűjtése révén 2 millió 29 ezer, a MANSz vagongyári csoportja 1 millió 755 ezer, Jótékony Nőegylet 847 ezer, MANSz iparos szakosztálya 706 ezer. Külön elismerés illeti a MANSz tagjait, akik reggeltől késő estig gyűjtöttek fáradhatatlanul. Nagyobb természetbeni adományokat adtak: Vidoni Testvérek, Csanak József B. T., Kontsek Géza, Félegyházy, Meinel, Szliuka Testvérek, Nuszbaum Jenő, Eite-, Ibolya illatszertár, Rex drogueria, Nizzai-, Ibolya virágcsarnok, Farkas műkertész, Neumann, Reichmann, Füst cég. Az olimpiai gyűjtőbizottság úgy a gyűjtőknek, mint az adakozóknak ezuton is köszönetét fejezi ki. A gyűjtés másik része, bankoknál, kereskedőknél, kávéházakban még nincs lezárva.

Elsőrendű bevásárlási forrás: **Fűszer, Bor és Csemege**

árukban nagyban és kicsinyben

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

Kávé, Fűszer, Tea, Csemege, Ásványvíz, Üditő és Szeszesital

árukban

régen elismert szolid bevásárlási forrása

Félegyházy János cég

Piac- és Miklós-utca sarok. Telefon 331

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT.)

Csendőrgépes sarkantyú 1 pár K 25.000.—

Vámőr, vasutas, diák sapkák

K 40.000.— K 40.000.— K 29.000.—

Üzleti órák reggel 7-től este 6 óráig (Délben is nyitva!)

Galopszij 1 pár K 6.000.—

Enyvesvászon K 3.800.—

Kiss Béla és Fiai zenekara

esténként a

Gambrinusban hangversenyez

Balatonmelléki borok!

Ujra folyik a földigénylők összeírása A földnélküli közalkalmazottak jelentkezése

(A *Hajduföld tudósítójától*.) A városi tanács közölni teszi, hogy a mezőgazdasággal foglalkozó, önálló kereső, törpe vagy kisbirtokosok gazdaságaik kiegészítése végett továbbá a földnélküli közszolgálati alkalmazottak, földnélküli kisiparosok, illetőleg ipari munkások és végül az önhibájukon kívül végkielégítéssel, vagy nyugdíjjal elbocsátott földnélküli közszolgálati alkalmazottak és katonák

földhözjuttatásuk érdekében összeírásainak.

Az összeírás a város VI-ik ügyosztálya, a Kossuth utca 20. sz. a. épület földszint 45. sz. szobájában, a június 16-ik napjától július 19-ig bezárólag 8—1-ig végzi.

Az igényjogosultaknak jelentkezés alkalmával be kell mutatni azokat az okmányokat, amelyekből a sze-

mélyi adatok, az állampolgárság, illetőség, családi adatok és a hadiszolgálat megállapíthatók. A személyi adatok igazolása végett két olyan debreceni háztulajdonost, földbirtokost vagy iparengedéllyel bíró polgárt kell a jelentkezőknek magával hozni, akik az összeírás végző hatóság előtt személyesen ismerősek.

Közszolgálati alkalmazottak személyi viszonyaikat megfelelő bányogatói szolgálattal igazolvánnyal bizonyítják.

A jelentkezőknek az összeírás alkalmával az igényelt terület után két holdanként százezer kor. költség-biztosítást kell lefizetniük, kivéve a közalkalmazottakat, hadirokkantakat, arany vilézségi érmeseket, akik költségbiztosíték letételére nem kötelesek.

A kismarjai csendőrgyilkosság a törvénytörés előtt

Hat évi fegyházra kapott a gyilkos tettestársa

(A *Hajduföld tudósítójától*.) A debreceni bír. törvénytörés Koháry József elnöke alatt működő büntetőtanácsa hétfőn tárgyalta az ismeretlen kismarjai csendőrgyilkosságot, amikor egy kismarjai gazda-

Majd Buzgó elkialtotta magát: *Szurd agyon sógor!*

A következő pillanatban Kozma a szuronyt

Balog mellébe dőtte

aki véresen terült el a földön. — Ezután Buzgó és id. Kozma nekikestek Balog csendőrnek, rugdosták, karddal ütötték. Balog csendőr pár perc múlva kiszenvedett. Részt vett a verekezésben id. Kozma felesége is. Mikor Gál csendőrfőtörzsörmester ifj. Kozma elfogatása után látta, hogy id. Kozmák mit csináltak Balog csendőrrel s ezután szuronyal, karddal felfegyverkezve feléje rohannak hogy ő vele is végezzenek, löfegyverét használta s a gyilkos id. Kozmát két lövéssel agyonlőtte. A bíróság most vonta felelőségre a gyilkosság életbenmaradt szereplőit. A bizonyítás lefolytatása, majd Eöry Kálmán kir. ügyész és Aczél Jenő ügyvéd védőbeszéde után a bíróság kihirdette ítéletét, mely szerint Buzgót szándékos emberölés bűntettében és kísérletében mint tettestársat mondotta ki bűnösnek s ezért

hat évi fegyházra ítélte,

ifj. Kozma Lajost és id. Kozma Lajosné halálra ítélt közeg elleni erőszak bűntette miatt 6—6 hónapi fegyházbüntetéssel sújtotta, ellenben őket a szándékos emberölés vádjától felmentette.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

A bíróság Kozmánét és if. Kozmát feltételesen szabadlábra helyezi míg Buzgó, akit a tárgyaláson is megvasalva kísérték fel — őrizetbe marad.

egy köteleességét hiven teljesítő csendőrt ölt meg.

A csendőrgyilkosság ez év március 3-án játszódott le Kismarján. A Takács féle koreszmában borozás közben duhaj legények verekedni kezdtek.

A csendőrség Gál János főtörzsörmester és Balog József csendőr indultak el rendet csinálni, miközben elfogták az egyik verekedőt, ifjú Kozma Lajost s beakarták kísérni a község házára. Ezalatt oda ért Kozma apja, id. Kozma Lajos s követelte a csendőrtől, hogy engedjék szabadon a fiát. A csendőrök természetesen nem teljesítették kívánságát, sőt mikor követelőzni kezdett s a verekedésbe is részt vett, őt is beakarták kísérni, azonban átkozódva ellentállott és dula-

adni kezdett. A csendőrök erre megakarták bilincselni, mire id. Kozma odakiáltott fiának.

— *Hát ne állj tétlenül, üssed...*

A fiu erre neki ugrott Gál törzsörmesternek arcába kapott, majd menekülni kezdett. Gál utána s rövid hajsza után elfogta az ifjú Kozmát. Ezalatt id. Kozma Balog csendőrnek ment neki s ütlegelni kezdte majd az időközben a helyszínre érkezett sógorával Buzgó Imrével együtt földrepergették a csendőrt, puskáját, kardját elvették.

Az összes raktáron levő fűszer- és csemegeárak árait lényegesen leszállította

„HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióközletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA” üzleteiben vásárolni!



1924 május 20. (Kedd)

Prot.: Bernát. Kath.: Bernát.

1795 Martinovich Ignácot négy társával az ugynevezett magyar jakobinusokkal együtt lefejezik a Vérmezőn

1506 Kolumbusz Kristóf, Amerika felfedezője meghal a spanyolországi Valladolában 50 éves korában

Időjárás: Déli légáramlással meleg idő várható, a nyugati részekben esetleg zivatarokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig, d. u. 3—7-ig.

Csokonai-színház este 8 órakor A vén gazember. Tisztviselőest, Bérletszűnet.

Víg-színház: Orszem.

Apolló: Orszem.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— **Előléptetés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni áll. főreáliskola tanárai közül Reithoffer Rezsőt a VI., Madai Pált a VII., Merker Mártont, Nadasdi Józsefet és Oláh Gábort a VIII. fizetési osztályba nevezte ki.

— **Tisza-ünnep Berettyóújfaluban.** Csonka-Biharvármegye nagy ünnepségek között, diszkozyülés keretében leplezi le a berettyóújfalui vármegyeházán a nagy magyar mártírt, gróf Tisza István arcképet. A diszkozyülésre meghívták az összes társ-törvényhatóságokat, így Debrecen városát is, amelynek képviseletében Vaigha Elemér tb. főjegyző jelenik meg az ünnepségen.

— **Ne felejtse el, hogy ezen a héten látható: Bünös város, Messalina, Asszony és a törvény.**

Jön május 26-tól Fridericus Rex.

— **Székel-majális.** A Tiszántul uri társadalmának és a menekült magyarságnak színe-javát egyesíti védnökei és védnökei sorában a székel-majális, amelyet május 28-án rendez a nagyerdei Vigadó összes helyiségeiben nyomorgó tagjainak s internátusa javára a **Székel Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete.** A rendkívül sikeresnek ígérkező est iránt már is városzerte óriási az érdeklődés, annál is inkább, mert a rendezőség elsősorban a tisztviselői osztály megjelenésére számítva, belépti jegyeinek árát rendkívül alacsony összegben állapította meg. Családjegy 50.000, személy-jegy 15.000 és bajtársi-jegy 5000 koronába kerül. Az est előkészítésében a SzEFHE 90 tagu rendezőbizottsága fáradozik. Jegyek számozott meghívó előmutatása mellett már csütörtöktől válthatók a SzEFHE helyiségében (Páterfia-u. 25. földsz.), ahol meghívók is előjegyezhetők.

— **Ezen a héten már látható a májusi világlágerek:** Bünös város, Messalina, Asszony és a törvény.

Jön: Fridericus Rex.

— **A vámospércsi ifjuság műkedvelői előadása.** Jól sikerült műkedvelői előadást rendezett nemrégiben a vámospércsi ifjuság a testnevelési oktatók vezetése mellett. A **piros bugyellárs** és a **Gyimesi vadvidék** került színre meglepő jó előadásban, nagy sikerrel. Az előadás jövedelme 2.000.000 korona volt, amely összeget teljes egészében a vámospércsi ifjuság testnevelésére fordították.

— **Feles szénakaszátatás a Hortobágyon.** A kedvező fűtermés folytán a városi tanács korlátolt számban és mennyiségben a debreceni gazdáknak feles kaszátatást engedélyezett a Hortobágyon. Jelenkezés a májai biztosnál 20-ikán, vagy 21-ikén, szerdán a Hortobágyon, munkábaállítás 22-én, csütörtökön.

— **Haendel Vilmos előadása a Magyar Kulturbáz javára.** Dr. Haendel Vilmos, aki május 13-án tartotta első előadását a Magyar Kulturbáz javára, második előadását kedden délután 6 órakor tartja a Kollégium I. sz. jogi termében. Ez alkalommal a marnei csatáról fog szólni. A minden tekintetben érdekes és értékes előadásra felhívjuk a nagy közönség figyelmét.

— **Ezen a héten megkezdődnek a májusi világlágerek bemutatása:** Bünös város, Messalina, Asszony és törvény.

Jövő héten: Fridericus Rex.

— **Orosz állampolgárok figyelme.** A rendőrség felhívja Debrecen város és külsőségein tartózkodó összes orosz állampolgárokat, hogy utlevél helyett személyazonossági bizonyítvánnyal való ellátás végett május 19, 20 és 21-én a rendőrkapitányság I. em. 67. sz. szobájában 2 drb. (6—8 as) fényképpel, valamint az összes igazoló okmányokkal együtt jelenjenek meg.

— **Szombaton délután nem lesz hivatalos óra a városházán.** A városi tisztviselők beadványt intéztek a városi tanácshoz és kérték, hogy a szerda és szombat délutáni hivatalos órákat szüntessék meg, mert a tisztviselők tulságosan túl vannak terhelve munkával. A tanács teljes egészében nem honorálta a tisztviselők kérelmét, mert csak a szombat délutáni hivatalos órák megszüntetését engedte meg.

— **Tisztviselő urak figyelme!** A jóléti szabóműhely feloszlátása dacára továbbra is készítik jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát, Sztepanov, Darabos-utca 44.

— **Egy banktisztviselő halála.** Szabó Sándor, az Alföldi Takarékpénztár fiatal ambiciózus tisztviselője, súlyos szenvedések után vasárnap elhunyt. A szerénységéről és szimpatikus fellépéséről jól ismert fiatalember, alig 21 évvel, de sok sok nehéz küzdelem tapasztalatával és lángoló magyar vérével még megsem kezdte s már is befejezte sokra hivatott életét. Halála város-szerető részvétet keltett.

— **Gyógynövénytermelési előadásorozat a gazdasági akadémián.** A pallagi gazdasági akadémián május 20, 21 és 22-én dr Darvas Ferenc m. kir. földművelésügyi minisztérium gyógy- és ipari növényforgalmi irodájának igazgatója, Magyarország legkiválóbb szakértője előadásokat fog tartani a gyógynövények termesztéséről és a vadontermő gyógynövények gyűjtéséről. Az előadásorozatot bárki díjmentesen meghallgathatja. Indulás a nyírbátori vonattal délutánként 2 órakor, visszajövet a pallagi villamoson.

ARANYBIKA

gőz- és kádfürdő

állandóan nyitva!

JEGYÁRAK:

I. o. kádfürdő . . .	12,000 K
II. o. " . . .	9,000 "
Gőzfürdő délelőtt	
férfiaknak . . .	12,000 "
Gőzfürdő délután	
nőknek	10,000 "
I. osztályu kádfürdő	
két személyre . .	16,000 "
II. osztályu kádfürdő	
két személyre . .	13,000 "
Tisztviselő-jegy gőz-	
fürdőre	8,000 "

Havi és 10 fürdőre szóló bérletjegyek rendkívül jutányosan kaphatók. A figyelmes kiszolgálást a Margit-fürdő volt személyzete látja el.

TESTVÉRE

A magyar olimpiai kiküldöttek súlyos veresége Svájcban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar olimpiai labdarúgó csapat Páris előtt utközben Zürichben a svájci válogatottal mérkőzött s 4:2 arányban súlyos vereséget szenvedett. A svájciak már 4:0 arányban vezettek, mikor a magyarok Braun és Opatá révén két góllal szűkítették az eredményen. A csapat legjobb embere Fogl II. volt. A fedezetsorban Gutmann és Tóth teljesen rossz volt, a csatázó sor szintén csődöt mondott. Gyenge volt Kropacsek kapus is. A súlyos vereség első szomorú eredménye a hibás válogatásnak, amikor a külföldi vándorok s felfújt nagyságok kedvéért az arra érdemesekeket mellőzték s egyben intő jel Páris előtt, ahol az olimpiai küzdelmek során még kellemetlen meglepetések érhetik az elbizakodott embereket.

A magyar olimpiai B) csapat 7:0 arányban győzte le az eszti válogatott csapatot Budapesten. Az esztek igen gyenge játékerőt képviselnek. A magyar csapat legjobb embere Obitz volt, aki nyeresége lesz az olimpiai csapatnak. Weisz és Hajós nem felelték meg.

A másodosztályú bajnoki mérkőzések a papírformának megfelelő eredményeket hozták. Az első osztályba minden valószínűség szerint az NSC és BEAC kerülnek be. Vasárnapi eredmények: NSC—MAC 2:0, BEAC—ETC 4:0, Föv. TK—Ékszerészek 1:1, TTC—EMTK 3:0, BAK—Husos 2:1, Testvériség—MAFC 2:0, Postás—KAOE 1:0.

A DVSC nagy gólarányú győzelme

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapi labdarúgó mérkőzések meglepetése a bajnok DVSC nagy gólarányú győzelme a DKASE felett. A DTE papírforma szerint győzött Nyiregyházán. Az utolsó hely a BUSE vereségével teljesen nyílt lett a BUSE és KSE között, — sőt a BUSE-t jobban fenyegeti a kiesés réme. Eredmények:

DVSC—DKASE 4:0, félidő 2:0. Nagy fölény mellett, szép játék után érte el a DVSC impozáns győzelmét Polanetzky I. (2), Polanetzky II., Vampetich gólja révén. A DVSC minden embere igen jól nyújtott, de különösen a csatázó sor vált ki. A DKASE hanyatló formát mutatott, egyedül Kerezsi és Herzog emelkedett ki. Bíró: Káldy Zsigmond.

DTE—NYKISE 2:0, félidő 1:0. A DTE biztosan győzött Fóris és Fejér góljaival. Bíró: Szabó Kálmán.

Kisvárdai SE—BUSE 4:1, félidő 3:1. A KSE jó csatázóval a BUSE védelem nem tudott megbirkózni. A BUSE gólját Fodor, a KSE-t Németh (2), Brankovics és Berger lökték. Bíró: Sugár.

DEAC—DKASE 3:3, félidő 1:0. A tartalékos DEAC Pallagon a gazdászok jóképességű csapatával küzdött barátságos mérkőzés során. A DEAC-ból Csáky, Cseszko I. tüntek ki, míg a gazdászok közül Álló, Cseszko II., Melitsko, Kövály. Bíró: Tamássy László.

DKASE II.—DVSC II. 2:1. Bíró: Havas. Szövetségi díjmezőzés.

A BBTE bajnok tornászcsapatának vasárnapi debreceni szereplése nagy közönség előtt a legfényesebb siker jegyében folyt le. Quint József igazgató tartalmas megnyitó beszéde után a BBTE hölgycsapata mutatott be szabadgyakorlatokat, bot- és buzogánygyakorlatokat precízen, kitűnő összetanultsággal, erővel, nagy fegyelmekkel. A bájos női csoport sok-sok tapsot kapott. A férfiak Erdődy Imre vezetésével nyújtón, korlátlan, lovon mutatták be kivételes tudásukat. A vendégeknak Ady Lajos tankerületi főigazgató köszönte meg a nyújtott, élvezetes produkciót, amelynek propaganda szempontból is igen nagy jelentősége volt.

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi, fiuruha nagyáruháza

Bika-szálló épület.

Feltűnő olcsó árban árul

és pedig:

Jó tartós

férfi öltöny

kapható már 650 ezer koronától kezdve.

Divatos

tavaszi

férfi felöltők

500 ezer koronától;

fiu ruhák

120 ezer koronától.

Divatos

csikos nadrág

130 ezer koronától.

Strapa

vászon férfi öltöny

480 ezer koronától.

Tisztviselők és főiskolai hallgató urak nagy kedvezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárlók közönséget a cégre ügyelni!

Garai és Testvére

Bika-szálló épület

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: A vén gazember. Színjáték. Tisztviselőest. Bérletszűnet.
Szerdán: A vasgyáros. Színmű. B) bérlet Csütörtökön: A hermelines nő. Operette C) bérlet.

Pénteken: Három a kis leány. Operette Uj betanulással D) bérlet.
Szombaton: Három a kis lány. Operette Bérletszűnet.

Vasárnap délután: A hermelines nő. Operette.

Vasárnap este: A három grácia. 80-ad. szor. Operette. Bérletszűnet.

Hétfőn: Három a kis lány. Operette. A) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház

Ma, kedden este tisztviselőest bérletszűnetben Mikszáth-Harsányi gyönyörű színjátéka „A vén gazember” kerül előadásra.

A szerdai Vasgyáros előadásának külön érdekességet kölcsönöz, hogy Vértessz. uttal játsza először Derblay szerepét, míg Athenais szerepében Császár Rózi, újonnan szerződöttet szende mutatkozik be.

Az oly nagy elismerést aratott „A hermelines nő” Gilbert legbecesebb operettje csütörtökön C) bérletben kerül megismétlésre a kitűnő eredeti szereposztásban.

Vigszínház-mozgó

Apollo-mozgó

Egyszerre Petrovich Sztvetiszláv legújabb filmje „Az őrszem” óriási sikert aratott a tegnapi bemutatón. Ma utoljára.

Holnap a Vigszínházban Bűnös város. Az Apollóban: Asszony és a törvény.

Meteor-mozgó

Csütörtökön „Halálvitörliása” Bimbulával Gyermeknek is megnézhetik. Előadások 7 és 9 órakor. Vasárnap „Szattaléros leány”

ÜZLETLENISÉG

Üzletlenség a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén úgy a pénzpiacra, mint a közönség nagyrésze igen tartózkodó álláspontot foglalt el. Ezért az egész délelőtti folyamán nagymérvű üzletlenség mutatkozott a tőzsdén. Az üzletlenség hatása alatt lánghulás indult meg és az árlemorzsolódás mindvégig folytatódott. Egyes papirokban az egész délelőtti folyamán alig történt kötés. Bősből is üzletlenség hírek érkeztek. A kedvezőtlen irányzat nálunk is majdnem kivétel nélkül minden értékben kifejezésre jutott. Az átlagos árvesztések

az 5 százalékot nem haladták túl.

Zárhatkor az irányzat továbbra is lángha, forgalom csekély, hangulat vontatott. Kosztpénzt háromnegyed százalékkal kínálták.

A debreceni sertésvásár. A kővér sertések piacára aránylag nagy volt a felhajtás, amennyiben 200 darab sertés került piacra. A vásár irányzata kezdetben rendkívül lángha volt, később azonban budapesti kereskedők nagyobb vásárlásokat eszközöltek. Ez némi áremelkedést idézett elő, de a múlt heti vásárhoz viszonyítva az árak inkább estek. A prima sertés kilogrammja élősúlyban 21—22 ezer korona között mozgott, a közepes minőségű 20—21 ezer korona között, a silyány sertés ára pedig élősúlyban és kilogrammonként 17 ezer koronánál kezdődött. A sovány sertések piacán közepes felhajtás mellett közepes volt a kereslet. Az irányzat mindvégig lángha maradt, az árak nem emelkedtek. A sovány sertés

kilogrammja élősúlyban 20—24 ezer korona között mozgott.

Magyar korona 0.0067 1/2

Zürichi zárlat

Páris 3180, London 2462, Newyork 564, Brüssel —, Milanó 2505, Hollandia 210 1/2, Berlin —, Bécs 79 1/2, Szófia 410, Prága 1662 1/2, Budapest 67 1/2, Bukarest 275, Belgrád 697 1/2.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 87200—89500, angol font 380300—390300, hollandi forint 32550—33450, francia frank 4900—5060, svájci frank 15450—15850, cseh korona 2565—2636, lej 420—440, lira 3870—3970, dinár 1070—1005, német márká —, osztrák korona 122,80—126,05 fillér, Napoleon arany 309000 pénz.

A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 129 papirkoronával.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt. A buza további 5000 koronával drágult. A rozs is szilárdabb volt. Egyéb cikkek változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavidék buza 345—350, egyéb 342—347 1/2, 79 kilós tisztavidék 355—360, egyéb 352—357 1/2, rozs 320—330, zab 335—345, takarm. árpa 300—310, sör-árpa 325—43, tengeri 270—75, korpá 237—42 1/2.

Ferencvárosi sertésvásár

Összes felhajtás 1600. Árak: könnyű 23500—24500, közép 24—25800, nehéz 24—26500.

Szerkesztői posta

Papp I. A Papp-Váry Elemérné emléke megőrkítésére vonatkozó lelkes felhívását eddig helyszüke miatt nem közölhetük. Erdemeihez méltóan szerdai számunkban fogunk vele foglalkozni.

REGÉNY

Tavaszcvarok

Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)

— Instállok a doktor urat, sanyidünk, szenvedünk. A baromnak jobb sorsa van. Mikor idehoztak bennünket, betereittek bennünket egy cement fenékű raktárba. Ejszaka volt; az orrunkig nem láttunk. Az éhségtől egészen ellikadtunk. Egyszerre mozgolódás támadt. „Menj el te! — Ne mozogj! — Nyughass! — hallatszok a bágyadt szó. Hasztalan. Hát uramfia! — ezek a bitangok rántörtek, hogy a még megmaradt gonyánkat is elvegyék. Hanem csalódtak! Felugráltunk. Elvettük a fegyverüket, „kioktattuk” őket és sorakoztattuk az egész őrséget. Megmagyaráztuk nekik, hogy most nem félünk tőlük; ügyeljenek magukra, mert akkor útjuk le valamennyit, amikor akarjuk. És visszahadtuk a puskáinkat. Azóta hozzánk nem mernek nyulni, csak a menászi! — a súly egye meg őket, otthon a disznaim különben élnek!

— Ez bizony szent igaz! Moslék!

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA-UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Kasza, kapa, ásó

és mindennemű más gazdasági, műszaki és háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos vaskereskedésében

Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. sz.

nak is rossz ez az étel. Káposztalevél sós vízben és puliszka. Kenyeret a fogságban még nem is láttunk.

Ember ember hátán. Alig lehet mozogni még az udvarban is. Hat a szobákban! A padláson laknak a legöregebb tiszték. Ágynak, szalmának, vagy deszkának nyoma sincs. A kezük a párnájuk, takarójuk a silány ruha. A pokrócokat elvitték „fertőtleníteni“ ezelt három héttel. A fejük, hátuk, arcuk csupa vörös téglapor. A fuuk az udvaron porolják Dann őrnagy ur ruháját, mert a más „lakosztályába“ nem szabad bemenni.

Négyen-öten eszünk egy csajkából. Kanala tán minden tizediknek ha van. Irigy szemmel nézzük azokat a boldogokat, akinek van mit kimosni: a fehérneműt...

Három évig voltam orosz hadifogoly, de még szerettem volna vagy egy párig ott maradni — elmélkedik egy százados.

Éa tízennégyben az iskolából mentem a harctérre. Huszonhat hónap után elfogtak az oroszok. Kubikos voltam a kínai határon. Nyolc hónapig bujkáltam, mire hazaértem. Csikkban már akkor „ezek“ voltak. A születémet ötödik éve nem láttam. Meg a kislányt se... Vártam a háboru végét. Azt hittem, itthon majd jora fordul minden. Még nem is éltem és már megvénültem. Vártam, de ezután mire várjak?!

És szegény jó Bodor Mózes főhadnagy szomorúan keresi, hogy vajjon ide látszik-e a Hargita valamelyik öreg fája?

XXVI.

Hol van a fiad?! — kiabált a vad arcú oláh katona.
— Elment még hajnalban — vá-

laszolt Iklódy Gáspár.

De a vadembert nem elégitette ki. Kinyitogatta a szekrényeket, kiszórta és a neki tetsző ruhákat kiválogatta. Felment a padlásra. Benézett a kéménybe.

Hol van a doktor, aki a székelyektől ide menekült? — faggatta a cselédséget.

— Elment, nincs itt! — felelték a megriadt emberek.

Lassan egy egész századra való alak ért a majorba. Letelepédtek, mintha otthon lettek volna.

Hányjátok le a szénát a padlásról! — parancsolta az őrmester — itt kell lenni annak a gazembernek!

A cselédség hozzáfogott a munkához.

Az őrmester sorra járta az istállókat.

— Ezt a két lovat fogjátok be a kék hintóba!

(Folyt. köv.)

391. Kgy.—1924.

Árverési hirdetmény

A Berecz-örökösök tulajdonát képező Ondó Fay dűlő 21. sz. alatti tanyaépületek és melékhelyiségeinek összes anyaga Debrecen sz. kir. város árvaszékénél 1924 május hó 26. napjának délelőtti 10 órakor Kiss Kálmán közgyám hivatalos szobájában tartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik. — Kikialtási ár 12 000 000 korona. Az árverési feltételek közgyámnál megtekinthetők.

Kelt Debrecen város árvaszékének 1924. évi május hó 17. napján tartott üléséből.

Medgyaszay Miklós, árvaszéki elnök.

Értéktőzsedei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Franszdan. 54	Gép és vasút 31	Győri bőr 20	Polg. Sör 550
Angol 64	Bányák és téglagy	Magyar acél 245	Hangyaipar 27	Krausz 62
Bosny. agrár 63	Bauxittrósz 21	Belga fém 140	Kábel 27	Pannonia s. —
Földhitel 310	Beocsini 950	Mérleg 26	Királyautó 4.75	Pemesi sz. 200
Hermes 45	Borsodi 132	Motorgyár 39	Óstermele 253	Szálloda, gy. fürdő —
Agrár —	Lőrinczi 78	Olom 23	Gummi —	Hungária —
Hőszlavon. 64	Csep-tégia 23	Chandvir 155	Német m. 350	Royal 240
Lloyd Bank 12	Cement 80	Vegyipar 29	Vasut forg. —	Égisz 36
Magyar hitel 603	szászvári 350	Vagongyár 87	Interrexim 24	Ligetszana 25
Ingatlan 255	Kohó 550	Palágyi —	Star 30	Schwartzar 85
Cseh 28	István 47	Rex 7.5	Telefon 145	Lukács 11
Forgalmi 40	Drasche 300	Rima 145	Turul cipő —	Faipar: 5
Jelc. 130	Magnesit 2050	Roesemann 75	Unio színház 4.5	Mercurfa 5
Ker. hitel 31	M. aszfalt 68	Rotmüller 13	Szolnoki 6.6	Csorzó 5
Leszámlatoló 84	A. Kősz. 3600	Schlich 73	Zagyvapálfal 30	Dharaszi 5
Német 34	Kerámiai —	Schuller 50	Turul Tem. —	Egy. fa —
Olasz 25	Móri szén 35	Tendlorf 90	Déucukor 510	Fünieryár 17.5
Közp. Jelz. 11.5	Nagybát. 165	Vulkán 110	Horvát 1150	Guttmann 430
Városi 9	Salgó 664	Wörner 29.5	Cukoripar 2950	Hazai 148
Merkur 15.75	Sajókondói 12	Textilipar	Mezőgazd. 476	Honfa 6
Nemz. bank 35	Ujlaki 190	Gyapjamosó 52	Mezőhegy. 24	Körösb 50
Öztr. Hitel 235	Unio —	Szövőköttő 30	Stummer 2725	Kronberger 15
Keresk. 1265	Urikányi 1050	Goldberger 199	Élelmiszer	Lignum T. 85
Hungária —	Nyomdák	Győri textil 27	Cinnet 9.25	Hitelfa 28
Wiener B 170	Athenaeum 160	Juta 170	Fiumei 600	Magy.-Am. 13
Amerikai b. 9	Fővárosi 7	Karton 76	Fruktus —	Erdő 5.5
Atlantico 40	Franklin 98	Kender —	Halkeresk. —	M. Loyd 70
Takarékpénztárak	Globus 40	Pamut 370	Szalái 44	Malomsok 8
Bélvárosi 28	Kunossi 8	Szegedi 500	Oceán 35	Nemzeti 490
Lipótvárosi 9.75	Pallasz 170	Unio textil —	Püspöki 33	Lichtig 6
Egyes.fővár. 173	Révai 75	Vegyipar	Tokaji —	Ófa új 565
Magy. Ált. 167	Rígler 75	Chinoi 35	Villányi 54	Rézbányai —
Moktár 108	Stefaneum 7	Danica 120	Gáz és villamos.	Szalavonia 110
Pesti hazai 4085	Ujságüzem 12	Diana 8	Alt. Gázizzó 14	Thék —
Kőbányai 15.	Vas és géppárak	Spodium 196	Alt. Légzs. 62	Nasici 2250
Biztosítók	Bródi vagon 133	Flóra 93	Izzó 600	Viktorja 6.75
L. Magy. 12750	Koburg —	Hung. műtr. 149	Just izzó 6.25	Zabolai 112
Foncière 265	Corvin gép 6	Keleti 13	Auer 395	Zentai —
M-francia —	Csáky 19.5	Klein és Fia 6	Püöbus 36	Erdőbirt. —
Jég —	Gépgyár 170	Klotild 8	Vasm. vill. 60	Közlekedési váll. —
Pannonia 2800	Fabian 6	Szikra 54	Lámpa 190	Adria —
Nemzeti b. —	Fegyver 1025	Örök 28	Olajművek	Atlantica 88
Malmok	Fémkeresk. 25	Wander 28	Marosi petr. —	Közüti 86
Back 61	Fiankl 140	Labor —	Olajipar 82	Városi 38
B.-miskolci 128	Ganz-D. 342.5	Különfélék	Sör és szeszipar	Bur 25
Concordia 44	Ganz vill. 1800	Bárdi —	Baróti 4.25	Déli vasut 68
Békéscsabai 63	Kistarcsai 49	Boni 73	Részv.-sör 205	Mefter 280
Élis Bpest 133	Győrffy 8	Brassói 335	Temesi sör 215	Levante 218
Törökcszntm. 31	Hoffner 162	Corvin film 22	Fővárosi sör 32	Miskolci 29
Gizella 57	Kaszab 35	Dorogi 24	Gschwindt 172	Nova 157
Hungária 90	Kissling 17	Dunántúli —	Győri szesz —	Allamvasut 640
Királymalm 28	Kühne 49	Papiripar 33	Keglevich 17	Tröst 100
Viktória 235	Láng 143	Felten —	Királysör 70	

Ingyen villamos utazás

a Margit-fürdő vendégei számára.

A villamos kalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádifürdő jegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és vissza-utazásra is jogosítanak.

Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemből, az összes nagy zuhany-termekkel nyitva van. A n. ó. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel pótoltatott.



ELADÓ

nyaralásra is alkalmas szőlők és egyéb kis ingatlanok olcsó árban.

A Boda egyik legjobb szőlője

a második dűllőben, tulajdonosa Tóth László ur. Egy nyilas (több mint 700 négyszögöl.) A vele szemben lakó Habuczky vincellér megmutatja az érdeklődőknek. Ő kezeli e szőlőt is és nála van a pajta kulcsa is. Mintegy 28 darab, nagyon szép termő gyümölcs-fával. A Bodán egyike a legjobb termő szőlőknek.

Ára 15 millió korona. Rögton átvehető.

A Bodán egy nyilas

737 □-öl konyhakert, 3 nagy dió-fával és 10 darab szilvafával, jó karban levő szerény kis új épülettel, egy szoba, konyha a negyedik dűllőben. Tulajdonosa Ragali István.

Ára 14 millió korona. Rögton átvehető.

Nagyon szép szőlő, fűrtőkkel megrakva

a sámsoni kövesut jobb oldalán, az ukapáró házzal éppen szemben levő Kulcsár-kertben, 634 négyszögöl. Kitérő erőben levő szőlő, gyümölcsös. Van rajta egy szerényebb kis lakás, egy szoba, konyha. Tulajdonosa: Gyányi Miklós ur. A csősz megmutatja.

Ára 15 millió korona. Rögton átvehető.

Ezen ingatlanok felett is a Nagy Lajos Iroda (Veres-utca 9.) rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie árut beszerezni

a legtinomabb pipere-, angol-, mandula-, ibolya-, Klein, Schön stb. elsőrendű márkaszappanokból,

melyet a mai naptól kezdve ismét

reklámárban árusítok

kilogrammonként 49000 koronáért

Legjobb szenzációs reklámom

1 kg. prima

Szegedi Háziszappan 15,600 K

HORVÁTH SÁNDOR

„ELITE“

Illatszertára, Piac-u. 64.

Kiadja: Majdúföld Lapkiadó Vállalat.



Kapható

Arany Bika

és Angol Királynő szállókban

és minden jobb helyen.

Hölgyek öröme!

Óriási választék érkezett gyönyörű gyapjú horgoló és Imperial szőnyegfonalakból! Legújabb ágyterítő és függöny minták megtekintése vételkészszer nélkül!

SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző vállalata

DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

Elsőrendű étkezési Burgonya

1900 korona

nagy és kis tételekben.

Rözponti Éléstár, Miklós-u. 2.

Apolló-mozgóval szemben.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Boczonádi méhészeti cikkek

kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében

Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Legolcsóbban

vásárolhat

legjobb minőségű

Szappan, Kölnviz, Parfüm, Arc-

krém, Fogpaszta, Szájviz, Fésű

és kefeárukat stb.

KORZÓ DROGUERIÁBAN

PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

Ramminger hölgyfodrász

speciál hajtestő és parókakészítő VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szög 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 1500 K. minden további szög 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Egyszoba, konyha butorral át-szob. Cim a kiadóban. 5193

Kiadó butorozottegy szoba konyha Csillag-utca 83. sz. Értekezhetni Szabó István tanítónál, Leány-utcai iskola. 5192

Kisebb butorozott szoba ágynemű nélküli intelligens fiatalember részére kiadó, Mikló-utca 21 szám. 5191

Egy szoba, konyha lakásom elcsereim hasonlóval, disznótartás megengedve, Virág-utca 18. 4415

Utcai butorozott szoba, konyha kiadó, Dembinszki 28, Árpád-tér. 4416

Butorozott szoba kiadó idősebb szolid életű uriember részére június elsejére, Vörösmarti-u. 15. ajtó 3. 4417

Elcserelem nagy udvari ház-mesteri lakást ugyanolyanért, esetleg egy szoba, konyháért, Teleki utca 8 szám. 4419

Kiadó kisebb butorozott szoba urinő részére, Mikló-utca 26 sz. 4421

Utcai butorozott szoba intelligens házaspárnak, esetleg magánosoknak kiadó, Darabos-utca 16. 4492

Butorozott szép nagy szoba 1-2 személynek június 1-től kiadó, Püspöki palota III. 42 4423

Egy utcai butorozott szoba magános nő, vagy férfi részére azonnal kiadó, Cse-repes-utca 24 szám. 4424

Egymilliót fizetnek annak, aki két szoba-konyha lakást átad Cim: KANSz-Otthon, Pályavár. 5179

Butorozott szoba különbejáratú kiadó június 1-re Hajnal-u. 7. 5173

Butorozott szobát konyhabasználattal keres intelligens fiatal házaspár. Fejtétlen tiszta lakásra és kellemes környezetre reflektál. Cim: „Buza” valutában fizetek” birték alatt a kiadóba kérünk 5174

Lakás hiányában ki fogadna családtagul helybeli magános hölgyet. Kéves butora van, varrógépe, mithasználásra adhat. Házi teendőket segédkezhet, kiadóhoz hozzájárul. Cim: Nagy, Emerich telep Arnold utca 17 sz., vagongyár végében. Értekezni lehet Dóró Ferencnél is — Varga-utca 12 szám

3 máxa busát adok annak, ki egy szobához juttat Cim a kiadóban. 5167

Kiadó elegáns butorozott nyaraló, Komlóssy-ut 64. 5168

Egy szobát konyhával keres magános urinő. 85vebet Somossy Lászlónál, Kistemplombazár. 5157

Nyaraló beköltözhető nagy-erdei villanyosnál egyelőre nyári fél-évre kiadó, Komlóssy-ut 16, ötkor. 5160

Üzlethelyiség azonnal kiadó Rákóczy-utca 8. sz.

Utcai kis üzlethelyiséget keresek Piac, Dögenfeld-tér, Csapó-utca elején. Ajánlatot kérem a kiadóba. 5186

Raktárhelyiségek Piac-utcan kiadók. Értekezhetni Bészler (és Dávid vas-tizletében. 5183

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 5055

Ajánlat

Takarékthelyek prima, tornyos, asztali nagyrálasztékban raktáron készen kapható Bihary műlakatosnál, Mikló-utca 18. 5189

Fűszerkereskedő segéd ügyes detailistát azonnali belépésre alkalmazok, Vadász, Verbőczy-és Varga-utca sarok. 4412

Kitánó hangu félhosszu zongora 3 hónapra kiadó. Értekezhetni Teleki-utca 76 szám alatt, 4413

Fiatal asszony mosást, vasalást vállal lakásán, Mester-utca 20 szám, I. ajtó. 4414

Mosást vasalást uri házaknál vagy lakásomon vállalom. Cimem: Tócskört, Nemes-utca 23. 4418

HUSZTHY ANDRÁS
fényképezési és fénykép-nagyítási műterme
KÁLVIN-TÉR 3
4160

Bejáró főzőnőnek, esetleg mosni, vasalni uri házakhoz ajánlok, Kálvintér 14 4420

Házamat Nagykárolyban elcsereim debreceni házáért. Cim a kiadóban. 5079

Pliszét és guvret legszebben készít Farkas, Arany János-u. 20. 5188

Fajbaromfi, Plymuth, Langsan, Gyöngygyöktojások Libakert, Szegfű-u. 12. Telefon 39. 5182

Városunk legrégebb és legmegbízhatóbb molykárélleni megővő intézete Nagy József szücsmester, Szent Anna-u. 3. sz. 5164

Permetezőshöz

legtökéletesebb és legolcsóbb a **VERÉB ISTVÁN** által Debrecen, Szappanos-u 10. sz. alatt gyártott legújabb szab. „SUGAR” permetező. Javitást elfogadok

Veszek ágy, asztal garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérneműket és szőnyegeket legmagasabb árban Kaiser Piac u. 7. 5126

Ólmit bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

Hencserek, plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lőszormatracok, szalon és bór-garnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javitásokat jutányos áron vállalom. 5078

Üvegezést és képkerepezést jutányosan készit Hampei Jenő épület-üveges és képkerepező, Rákóczi-u. 4. 5037

Nagykárolyban levő modern berendezésű hatalmas telekkel bíró házamat elcsereim debreceni házáért. Cim a kiadóban. 5080

Zongora-hangolások, javítás, hosszúból rövid, modernet készitek garancia mellett. Vonóshangszereket elvállalom. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TONTE LÁSZLÓ zongora vonóshangszerkészítő DEBRECEN, PIAC-UTCA 30. az udvaron 5036

Megnyit Ifju Szilágyi Józsefné

paplanvarrodája Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. szám. Paplantészítést és átalakítást elvállalom. Készen munkát állandóan kapható. Levelezőlap hívásra házhöz megyek. 3007

Kereslet

Bejáró kerestelek, Szent Anna-utca 60, udvarban, 2 ajtó. 4425

Műhelynek való világos helyiséget keresek jó bérért, Erdődy, Veszélyi-tér 2. 4426

Ületi munkára varróleányt géppel felveszek, Lorántffy-utca 44. 4427

Szőnyegszövő lányok felvételnek, Egyháztér 2. emelet. 4428

Mindenes főzőnő tanyára kerestetik. Értekezhetni Csapó-utca 26. Nusál Béla századosnál. 5180

Szőnyegszövő gyakorlott leányokat felveszek, Jablonszky-né, József kir. herceg utca 40 szám. 4428

Kovácssegéd felvételnek, Kishagyasi ut 18. 4429

Varrónók fehérnemű varráshoz felvételnek. — Fehérnemű vállalat, Széchenyi utca 30 4430

Munkásleányokat keres a Török-pezsőgyár. 5185

Nehéz helyzetben levő fiatal ember, bármilyen alkalmazást vagy foglalkozást elvállalna Cim a kiadóban. 5066

4 középiskolát végzett perfkét gépiróni irodába állást keres. Cim a kiadóban. 5135

Mérlegképes könyvelő ipari, vagy kereskedelmi vállalatnál délutáni órákban könyvelést vállal Cim a kiadóban.

Tanuló lányt felvesz fizetéssel Könyvnyomda, Piac-utca 59. 5027

Nyugdíjas hivatalnok irodai foglalkozást keres.

Megkereséseket „Jó munka” jellegre kiadóba kér 5068

Tanuló 3-4 középszályt végzett, felvétetik fizetéssel, Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám. 5023

Eladás

Eladó ületi berendezés és 2 ágy éjjeli szekrényvel, Széchenyi-utca 23. 5190

Angol teniszrakett eladó, Mikló-utca 21 sz. 5190

Eladó egy fehér vászon férfiruha és egy fehér női vászon kosztüm, Csokonai-utca 24., I. lépcső

Házhelyek eladók Volafka-telepen, — Értekezés Bethlen-utca 33 sz. 5175

Egy keményfa ágy és egy sötétszürke férfiruha eladó. — Eötvös-u. 96 szám. 5176

Nagyszepesen 3 hold elsőosztályú szántóföld eladó. Értekezés Arany János utca 44. 5177

Beköltözhető nagytelek, kertes, pincés ház eladó: Timár-utca 11. sz. 5152

Lőszór matrác alig használt állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Alkalmi vétel, elsőrendű barok díofa hálószoba 12 millió koronaért eladó, Darabos-utca 17, Kovács. 5139

Eladó modern ház beköltözhető négy szoba, konyhával, Csillag-utca 56 sz. 5137

Teniszrakett angol gyártmány, eladó Cim a kiadóban. 5167

Egy jókarban levő ebéd-kredenc márványlappal és présrel eladó. Megtekinthető DMKE épületben a portánál. Értekezni Simonyi ut 18/a, I. emelet. 5181

Nagycserén 3 hold elsőosztályú szántóföld eladó. Értekezés Arany János utca 44. 4431

Egy járgányos gép eladó, Bellegelő 166 szám. 4432

2 darab vászonszövő gép és 2 darab motor eladó, Szirek, Szent Anna utca 1 szám. 4433

Eladó Téglaskertben, Szepesi-utca 56 számú 816 □-81 fekete szántóföld, lakóházat. Értekezni lehet Szilágyi, Jókai-utca 30 szám. 4434

Bor eladó kisebb-nagyobb tételekben, Paál Gusztávné, Király-utca 5 szám. 4435

Eladó Varga-utca 14 sz. ház és egy 500 kg-os tizedes mérleg. Értekezni lehet ugyanott. 4436

Fűkaszáló és egy kettős eke teljesen jókarban levő eladó, Booskai-tér 7. 4437

Építletfa eladó. Széchenyi-ut 5 sz. 4438

Kuruc-utca 92 számú ház, gardálkodóknak is nagyon alkalmas, eladó. Bővebben a helyszínen. 4439

11 hold fekete föld eladó, várostól 6 km., — tanyaépületekkel együtt 11 vagon buzért, Felvilágosítás Arany János-utca 19 szám, emeleten. 4440

Antik tajtéktipa vert ezüst kupakkal, különleges szárral, iróasztal, fürdőkáád eladó. Sas-utca 3.

Eladó cséplőgarnitúra, kazán Suthlevort, cséplő gazdasági, teljesen jókarban, a cséplő külön is eladó. Bakos Péter Hajduböszörmény, Lajos-utca. 5178

Sportemberek! Egy teljesen új, 9 es számú szeges futócipő olcsó áron eladó. Cim a kiadóban. 4225

Hatszemeles luxus teakészlet, tüvegálcával eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5035 4223

Egy különbejáratú butorozott szoba azonnalra kiadó, Hajnal-utca 27. 4338

Ervőszőző, gyönyörű hatszemélyes, teljesen új, tokos és helyezett, továbbá hatszemélyes porcellán kávé-serviz eladó, Károly Ferenc József-ut 8/B Délutánoként. 4233

Zónabélyegek, sorozatok és egyes értékek eladók, Károly Ferenc József-ut 8/B, Délutánoként. 4 24

Óllo, szmirnaszőnyegnyiro eladó Darabos-utca 44, 5 ajtó, 5039

Simonyi-féle magyar nyelvű törökneti szótár eladó. Vár-utca 10. szám, jobbra 5187

Állandó butorvásár!
Hálók, ebédők és konyhaberendezések, hencserek és szalon-garnitúrák nagy választékban
Balint Sándor műbutorasztalosnál Kossuth u. 5. (Gambrius átjáró alatt)

Kerékgyártó szer szám teljes gyalpaddal együtt, be-tégség miatt azonnal eladó Hajduböszörmény Hegedűs János kerékgyártómesternél 5150

Törkölypálinka nagyobb mennyiségű eladó. Értekezhetni Kossuth-utca 9. I. emelet. 5170

Eladó jól jövedelmező vesdégző házzal, lakásnak is megfelelő, lakó min. K. Tóth-utca 15 sz.

Ház szőlővel eladó, szoba, konyha be-költözhető, Poroslay-ut 4. sz. 4338

Tűzifa, mész,
cserep, téglák és mindenféle építkezési anyagok kiskönyben is
KEMÉNYNÉL
Deák Ferenc-ut 21. szám 5067

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító
villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.
A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrés és Faipar RT hájlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.
Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leányiszoba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is. ::

Hogyan takarékoskodjunk?
Ha ruhánkat festjük és vegyileg tisztítatjuk
PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháztér 5. sz., Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gőzmosással mindennemű fehérneműket, gallérokat, kézeleket stb. tisztit. oo oo oo oo oo

Ásók, Kapák, Kaszák
Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Fatszigetelő és Kátrányos lemez, Böhrler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor** mellett
Bészler és Dávid vaskereskedésében olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Tavaszi angol és francia divatlapok
Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók
Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Reszv. Társ.